CONVERTOARE DE COD

BAZELE PROGRAMARII CALCULATOARELOR
LUCRAREA NR. 8

Asist. Ing. Corina CIMPANU



CONVERTOARE DE COD

OBIECTIVE

Prin parcurgerea acestei sedinte de laborator studentii vor fi capabili:
® Sareprezinte codurile numerice prin tabele de adevar;

® Sa descrie un convertor de cod prin tabela de adevar;

® Sa minimizeze iesirile unui convertor de cod folosind tabele V-K;

® Sareprezinte cu porti logice schema unui convertor de cod.



CODURI NUMERICE

Codul aritmetic

Codul semn-marime

Codul complementar

Codul invers

Codul BCD

Codul HEX

Codul Exces 3

Codul Complemetar Exces 3
Codul binar reflectat (Gray)



CODUL ARITMETIC

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111




CODUL SEMN-MARIME

0000

0001 1
0010 2
0011 3
0100 4
0101 S
0110 6
0111 7
1000 -0
1001 -1
1010 -2
1011 -3
1100 -4
1101 -5
1110 -6

1111 -/




CODUL COMPLEMENTAR

0000

0001 1
0010 2
0011 3
0100 4
0101 S
0110 6
0111 7
1000 -0
1001 -7
1010 -6
1011 -5
1100 -4
1101 -3
1110 -2

1111 -1




CODUL INVERS

0 0000 0000 0
0001 0001 1
0010 0010 2
0011 0011 3
0100 0100 4
0101 0101 5
6 0110 0110 6
0111 0111 7
8 1000 1000 7
9 | 1001 1001 -6
1010 1010 -5
1011 1011 -4
1100 1100 -3
1101 1101 -2
1110 1110 -1
1111 1111 -0




CODUL BCD

o ] 0000 0000
0001 0001
0010 0010
0011 0011
0100 0100
0101 0101
6 0110 0110
0111 0111
8 1000 1000
9 1001 1001
1010 S
1011 R
1100 S
1101 S
1110 S
1111 S



CODUL HEX

o ] 0000 0000
0001 0001
0010 0010
0011 0011
0100 0100
0101 0101
6 0110 0110
0111 0111
8 1000 1000
9 1001 1001
1010 1010
1011 1011
1100 1100
1101 1101
1110 1110
1111 1111



CODUL EXCES 3

0o 0000 0011
0001 0100
0010 0101
0011 0110
0100 0111
0101 1000
6 0110 1001
0111 1010
8 1000 1011
9 1001 1100
1010 1101
1011 1110
1100 1111
1101 i
1110 S
1111 R



CODUL COMPLEMENTAR EXCES 3

Exces 3

0000 1100
0001 1011
0010 1010
0011 1001
0100 1000
0101 0111
6 0110 0110
0111 0101
8 1000 0100
9 1001 0011
1010 0010
1011 0001
1100 0000
1101 R
1110 B
1111 B



CODUL BINAR REFLECTAT (GRAY)

o ] 0000 0000
0001 0001
0010 0011
0011 0010
0100 0110
0101 0111
6 ] 0110 0101
0111 0100
8 1000 1100
9 1001 1101
1010 1111
1011 1110
1100 1010
1101 1011
1110 1001
1111 1000



DISPLAY PE 7 SEGMENTE
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Codificarea celor 7 segmente
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CONVERTORUL

Convertorul de cod este un circuit logic combinational cu n variabile de intrare si m variabile de iesire
care realizeaza conversia numerelor binare dintr-un cod in altul.
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VERTORUL DIN COD BINAR NATURAL IN COD BINAR REFLECTAT




STUDIU DE CAZ 1.
VERTORUL DIN COD BINAR NATURAL IN COD BINAR REFLECTAT

Y2 = X3Xp + X3X; = x3 D x2

Y3 = X3
X 1X0
ool o1l 11| 10 00 | 01| 11| 10
.-'-1’-'3.':'(: IEI
0 00 |0 |0 |0 |0
0 01 |1 |1 |1 |1
11 11 0 0 |0 0
10 10 1 1 1 1
Y1 = XX, + X% = X0 P xy Yo = X1Xp + X1Xp = X1 D %o
1X0 1X0
00 (01|11 10 00 (01| 11| 10
X3X X3X
00 0 0 |1 1 00 0 1 0 1
01 1 1 0 0 01 0 1 0 1 "
11 1 1 0 0 11 0 1 0 1
10 0 0 |1 1 10 0 1 0 1




STUDIU DE CAZ 1.
VERTORUL DIN COD BINAR NATURAL IN COD BINAR REFLECTAT

Y3 = X3

Y2 = X3Xp + X3X; = x3 D x

Y1 = X2X1 +X2X1 = X2 D x4

Yo = X1Xp +X1Xg = X1 D x¢




STUDIU DE CAZ 2.
ENTAREA SEGMENTULUI C PENTRU CONVERTORUL DIN BCD IN 7 SEGMENTE

Cifra | Codul
Binar

IM

Codificarea celor 7 segmente

A B C D E F G
B 0000 1 1 1 1 1 1 0
1 o001 0 1 1 0 0 0 0
20 0010 1 1 0 1 1 0 1
S o011 1 1 1 1 0 0 1
A 0100 0 1 1 0 0 1 1
S0 0101 1 0 1 1 0 1 1
I 0110 1 0 1 1 1 1 1
0111 1 1 1 0 0 0 0
I 1000 1 1 1 1 1 1 1
I 1001 1 1 1 1 0 1 1
A K 1 1 * 0 1 1 1
. B R 0 0 * 1 1 1 1
Ak 1 0 * 1 1 1 0
D K 0 1 * 1 1 0 1
ek 1 0 * 1 1 1 1 -
ok 1 0 * 0 1 1 1




STUDIU DE CAZ 2.

IM ENTAREA SEGMENTULUI C PENTRU CONVERTORUL DIN BCD IN 7 SEGMENTE

1X0 1X0
00 | 01| 11| 10 00 (01| 11| 10
IEI IEI
L or T i i 3
1 |1 |1 |1 11 — T T =
w w w w _'I_l} 1 1 = =
1 |1 |* |*

E.FEHZIE +I_1+Iﬂ EFEE=(I3+I_1+ID}



STUDIU DE CAZ 2.
ENTAREA SEGMENTULUI C PENTRU CONVERTORUL DIN BCD IN 7 SEGMENTE

E.F-Cﬂ = IE ‘|‘.1'.'1 ‘|‘Iﬂ




STUDIU DE CAZ 2.
MENTAREA SEGMENTULUI C PENTRU CONVERTORUL DIN BCD IN 7 SEGMENTE
IMPLEMENTAREA FOLOSIND DOAR PORTI NAND

C=Xz.X1.Xp
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STUDIU DE CAZ 2.
MENTAREA SEGMENTULUI C PENTRU CONVERTORUL DIN BCD IN 7 SEGMENTE
IMPLEMENTAREA FOLOSIND DOAR PORTI NOR

¢ = (xz +xq+xp) + (xz +x1 + Xp)
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